

Tiekėjams

2026-04-30

DĖL PIRKIMO DOKUMENTŲ PAAIŠKINIMO IR PATIKSLINIMO_3

Akcinė bendrovė „Via Lietuva“ (toliau – perkančioji organizacija) vykdo viešojo pirkimo *Krašto kelio Nr. 181 Seirijai–Simnas–Igliauka ruožo nuo 34,730 iki 42,502 km kapitalinis remontas*“ (Pirkimo ID 7119849), atliekamo atviro konkurso būdu, procedūras ir, atsakydama į tiekėjų klausimus*, teikia pirkimo dokumentų paaiškinimus/patikslinimus.

1. Klausimas:**Esama situacija**

Techninio darbo projekto, konstrukcijų dalies, darbų kiekių žiniaraščio 1.8 punkte pateikti gabionų įrengimo kiekiai – 33,6 m². Pagal projekte pateiktus gabionų matmenis 1 gabiono fasado plotas yra 3,0x0,5=1,5 m². Tai reiškia, kad gabionų įrengimui reikės 33,6/1,5= 22,4 vnt. gabionų. Tačiau techninio darbo projekto, konstrukcijų dalies brėžinyje „Gabionų išdėstymas ties įtekamuoju galu M 1:50“ pavaizduoti 28 vnt. gabionų.

Klausimas

Prašome patikslinti gabionų kiekį vienetais.

Atsakymas:

Prašome žiūrėti Darbų kiekių žiniaraštį Nr. 5 – Konstrukcijų dalis, poz. 1.8 „Gabionų įrengimas“, kurioje nurodytas kiekis — 33,6 m³. Pagal konstrukcinį brėžinį „Gabionų išdėstymas ties įtekamuoju galu M 1:50“ numatytas įrengti gabionų skaičius yra 42 vnt.

2. Klausimas:**Esama situacija**

Techninio darbo projekto, lietaus nuotekų šalino dalies, techninių specifikacijų 4 skyriuje yra pateiktos techninės specifikacijos lietaus nuotekų vamzdžiams, tačiau reikalavimai yra pateikti tik PVC vamzdžiams ir nėra nurodyta ar galima naudoti ne prastesnių parametru PP vamzdžius iš išorės gofruotus ir viduje lygius pagal LST EN 13476-3 standarto reikalavimus. Šiuo metu rinkoje yra gaminami polipropileno vamzdžiai su tokių pat ar geresnių savybių negu projekte nurodyta.

Klausimas

Prašome patvirtinti, kad lietaus nuotekų tinklams galima naudoti plastikinius PP vamzdžius iš išorės gofruotus ir viduje lygius, kurie yra neprastesnių savybių negu projekte nurodyta ir atitinka LST EN 13476-3 standarto reikalavimus.

Atsakymas:

Patvirtiname, kad lietaus nuotekų tinklams gali būti naudojami lygiaverčiai arba geresnių savybių plastikiniai PP gofruoti iš išorės ir viduje lygūs vamzdžiai, atitinkantys LST EN 13476-3 standarto reikalavimus, jeigu jų techniniai parametrai nežemina projekte nurodytą ir užtikrina pagrindinius statinio reikalavimus.

3. Klausimas:**Esama situacija**

Techninio darbo projekto, susisiekimo dalies, techninių specifikacijų 2.2.3 punkte yra pateikti reikalavimai plieninėms pralaidoms su nurodyta antikorozinė danga „Metalinių pralaidų abi lakšto pusės turi būti padengtos cinko danga pagal LST EN ISO 14713:2002en, EN ISO 1461:2000 ir EN 10240:2000 reikalavimus: spiralinių pralaidų mažiausias cinko dangos storis turi būti 43 μm; panelinių pralaidų mažiausias cinko dangos storis parenkamas pagal EN ISO 1461:2000 [2.10] danga pralaidoms“. Tačiau išleistame 2011 metais kovo 7d. statybos taisyklių ST188710638.07:2004 pakeitime yra nurodyta, kad „Metalinių pralaidų antikorozinės dangos turi tenkinti standartų LST EN 10346 [2.22], LST EN 10169-2 [2.23], LST EN 12944-5 [2.11], LST EN 1461 [2.10] reikalavimus“, bei kad „spiralinių pralaidų cinko dangos

masė ir storis turi atitikti Z600 klasės reikalavimus pagal standartą LST EN 10346“. Atkreipiam dėmesį, kad nuo 2026.01.01 ST188710638.07:2004 nebegalioja, o įsigalioja taisyklės KP PST 25 „KELIO PLIENINIŲ, PLASTIKINIŲ IR GELŽBETONINIŲ PRALAIĐŲ PROJEKTAVIMO IR STATYBOS TAISYKLĖS“, kuriose nurodyta, kad pralaidos antikorozinė danga: cinko danga: vidutinis cinko dangos storis 42 µm pagal LST EN 10346 [5.29]

standarto reikalavimus Z600 dangai – ilgaamžiškumas 40 metų. Antikorozinė danga: cinko danga su papildoma polimerinės plėvelės danga: vidutinis cinko dangos storis 42µm pagal LST EN 10346 [5.29] standarto reikalavimus Z600 dangai ir papildomas polimerinės plėvelės vidutinis dangos storis 250 µm pagal LST EN 10169 [5.28] standarto reikalavimus – ilgaamžiškumas 100metų.

Klausimas

Prašome patikslinti, kokia antikorozine danga privalo vertintis tekėjas atsižvelgiant į pateiktus argumentus.

Atsakymas:

Techninis darbo projektas buvo parengtas iki 2026 m. sausio 1 d., todėl rangovas gali vadovautis iki tol galiojusiomis taisyklėmis ir techninėse specifikacijose nurodytais standartais. Kartu pažymima, kad rangovui nėra draudžiama naudoti medžiagas, atitinkančias nuo 2026 m. sausio 1 d. įsigaliojusių taisyklių KP PST 25 reikalavimus, jei tai nežemina techninių charakteristikų ir atitinka projektą bei kitus techninius reikalavimus.

4. Klausimas:

Esama situacija

Techninio darbo projekto, melioracijos statinių pertvarkymo projekte, techninių specifikacijų 3.3 punkte pateikta lentelė su reikalavimais PP savitakiniais drenažiniams vamzdžiams, lentelėje nurodytas vamzdžių vardinis skersmuo DN, išorinis skersmuo OD ir vidinis skersmuo ID. Iš lentelės matosi, kad 160÷400 skersmens vamzdžiai specifikuojami pagal išorinį diametrą, o 500÷1000 skersmens vamzdžiai pagal vidinį diametrą. Vamzdžių pralaidumas tiesiogiai priklauso nuo vidinio diametro, todėl dauguma gofruotų vamzdžių gamintojų renkasi gamybą rišdamiesi prie vidinių skersmenų. Lentelėje pateikiami vidiniai/išoriniai skersmenys yra konkretaus gamintojo ir neturėtų būti detalizuojami. Profiliuotiems vamzdžiams projekte turėtų būti nurodytas tik standartinis nominalus vidinis diametras DN/ID.

Klausimas

Prašome lentelėje panaikinti vardinį skersmenį DN, išorinį skersmenį OD ir vidinį skersmenį ID. Prašome lentelėje specifiкуoti vamzdžius pagal nominalų vidinį diametrą DN/ID 160, 200, 250, 300, 400, 500mm ir t.t.

Atsakymas:

Pažymima, kad techniniame darbo projekte (TDP) nurodyti konkretūs vamzdžių skersmenys parinkti įvertinant hidraulinį pralaidumą ir projektuojamos sistemos savybes. Tiekėjas gali pasirinkti kitus artimus vardinius diametrus, jei jie nežemina hidraulinio pralaidumo ir atitinka visus kitus techniniuose dokumentuose nustatytus reikalavimus. Vamzdžių pasirinkimas turi užtikrinti ne mažesnę hidraulinį pralaidumą nei nurodyta projekte.

Pirkimo sąlygų paaiškinimai / patikslinimai/atsakymai laikomi neatsiejama Pirkimo sąlygų dalimi, ir jų nuostatos turi viršenybę prieš ankstesniuose Pirkimo dokumentuose išdėstytas nuostatas. Prašome jais vadovautis teikiant pasiūlymus.

**Siekiant išvengti turinio interpretacijų, tiekėjų klausimai cituojami tiksliai taip, kaip buvo pateikti CVP IS priemonėmis (tekstas neredaguotas).*
